

快乐运动 健康相约

——汾阳市举办“上林舍杯”太极拳网络视频大赛展演活动侧记

□ 文/郝健 图/王波 郝健

为了大力弘扬中华优秀传统文化,积极打造成为“全国太极之乡”,进一步激发全市人民积极参与群众文化体育活动的热情,引导汾阳市广大干部群众健身强体,抗击疫情。8月13日,汾阳市在全面落实疫情防控常态化各项工作措施的前提下,由中共汾阳市委宣传部主办,汾阳市卫体局、汾阳市新闻办、汾阳市融媒体中心协办,汾阳市太极拳协会承办的以“快乐运动 健康相约”为主题的汾阳市“上林舍杯”太极拳网络视频大赛展演活动在“全国乡村旅游模范村”上林舍村盛大开演。

汾阳市“上林舍杯”太极拳网络视频大赛展演代表队是从43支代表队通过网络视频初赛,并经专家团评审,评选出18支优胜团队,再通过网络评选办法,从18支优胜团队中选出11支优胜团队进行集中展演。展演现场,太极拳团队队员们精神抖擞,伴随着舒缓的音乐,进行了各式太极拳展示。他们身着古朴服装,在柔和的背景音乐中舒缓起手,只见他们动作轻盈敏捷,气定神闲,时而如行云流水,时而刚劲有力,腾、挪、转、移,章法娴熟,一招一式干净利落、刚柔相济,于动静之中诠释太极拳魅力,共同演绎太极拳韵,呈现了一场丰富多彩、力与美的视觉盛宴,赢得了现场观众的阵阵掌声。

此次活动是贯彻落实省委、省政府提出的建设“体育山西、健康山西、幸福山西”的具体体现,是为了推动全民健身和倡导健康向上的生活方式以及有序推动恢复生产生活秩序的有力措施。汾阳市希望以此次“上林舍杯”太极拳网络视频大赛展演活动为契机,动员全市人民积极行动起来,唱响全民健身主旋律,使体育锻炼、健体康体成为生活习惯,营造追求高品质生活的良好氛围,努力做体育山西的参与者,健康山西的推动者,幸福山西的创造者,为书写汾阳市践行新时代中国特色社会主义新篇章凝聚强大正能量,激发持久新动能。

汾阳市上林舍村,距离城内12.8公里,有市级公路汾阳线,交通方便,地理位置优越。上林舍村历史悠久,以皇家园林命名,是古老且具园林特色的村舍。该村自然环境优雅,海拔较高,无污染源,藤缠树绕,空气中负氧离子含量较高,空气质量能达到国家I级标准,堪称天然氧吧。



近年来,汾阳市按照省委“四为四高两同步”的发展思路,坚决贯彻省委、省政府将文化旅游业培育成为战略性支柱产业的要求,认真落实吕梁市委、市政府大力推动旅游与其他业态融合发展的思路,依托国际烈性酒大赛、世界酒文化博览会、功能食品展销会、吕梁文学季等大型盛会的举办,提出并实施杏花村酒文旅融合发展“十大工程”,推动旅游与文化、康养、农业、乡村振兴等业态有机融合,文化旅游产业迸发出新的活力。2019年,全市累计接待游客突破1000万人次,实现旅游收入近80亿元,增幅均超过22%,文化旅游业成为战略性支柱产业的阶段成效不断显现。同时,该市还准确把握山西中部盆地城市群一体化发展中汾阳市“重点发展酒文化旅游基地和清香型白酒基地,形成食品加工、商贸旅游等为主导的特色城市”定位,融合发展酒、文化、旅游产业,配套发展商贸、餐饮、康养等现代服务业,全力打造国内知名、独具特色的文化旅游目的地。

近年来,汾阳市按照省委“四为四高两同步”的发展思路,坚决贯彻省委、省政府将文化旅游业培育成为战略性支柱产业的要求,认真落实吕梁市委、市政府大力推动旅游与其他业态融合发展的思路,依托国际烈性酒大赛、世界酒文化博览会、功能食品展销会、吕梁文学季等大型盛会的举办,提出并实施杏花村酒文旅融合发展“十大工程”,推动旅游与文化、康养、农业、乡村振兴等业态有机融合,文化旅游产业迸发出新的活力。2019年,全市累计接待游客突破1000万人次,实现旅游收入近80亿元,增幅均超过22%,文化旅游业成为战略性支柱产业的阶段成效不断显现。同时,该市还准确把握山西中部盆地城市群一体化发展中汾阳市“重点发展酒文化旅游基地和清香型白酒基地,形成食品加工、商贸旅游等为主导的特色城市”定位,融合发展酒、文化、旅游产业,配套发展商贸、餐饮、康养等现代服务业,全力打造国内知名、独具特色的文化旅游目的地。

用心用情打造老年人「幸福之家」

本报讯 近年来,汾阳市贾家庄村高度重视老年人养老问题,健全养老服务体系建设,专门设立了老年人活动中心,不断提升老年人服务水平,丰富老年人的文化生活,为全村老年人提供多样化、专业化服务,真正做到老有所依,老有所养、老有所乐。

贾家庄村老年活动中心,是由该村贾家庄村小学改造而成,占地面积8000余平方米。活动中心内设有练歌房、健身室、麻将室、书画室,老年人日间照料中心,主要为老人们提供生活照料、医疗保健、精神关爱、休闲娱乐、应急救助等服务,让老人们可以在家门口享受一站式老年服务,真正做到“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安、老有所学”。

“贾家庄村老年活动中心成立于2018年,这是我们村新一届两委班子上任之后,一个普惠民生的具体体现,在我们老年人活动中心设立了公共食堂,在食堂里面,65周岁以上的党员、70周岁以上的老年人,在这里是免费就餐的,利用休闲时间,他们还跳舞、唱歌、打扑克,他们的老年生活非常的丰富多彩。希望我们村的老年人能够老有所养,老有所乐,度过他们的幸福晚年。”贾家庄村老年活动中心负责人张丽珍对笔者说道。

优美舒适的环境,热情周到的服务,让老人们在老年活动中心感受到了家的幸福与温暖。活动中心除了为老人们提供一日两餐外,还为老人们提供了休闲娱乐的活动场所,每天早晨,老人们都会早早的在活动中心门口集合,和着音乐的节拍跳广场舞、做手指操,既锻炼身体,又愉悦身心。吃过午餐后,老人们还会聚集在娱乐室内打扑克、唠家常,很是热闹,俨然一个幸福的大家庭。

76岁的张玉伟三年前就和老伴儿来到了贾家庄村老年活动中心,在这里认识了许多老朋友,笔者见到他时,他正在老年活动中心公共食堂一边吃着香气扑鼻的面条,一边和老朋友们开心地拉家常。(刘翊 张可)

汾阳市:多种形式促宣传 爱卫观念入人心

本报讯 自爱国卫生运动季活动开展以来,汾阳市全方位、多角度创新宣传报道方式,在舆论监督上下功夫,在营造氛围上出实招,切实提高群众的环保意识,引导群众齐抓共管,营造人人参与的良好氛围,有效助推爱国卫生运动季活动扎实开展。

深入开展爱国卫生运动

为更好地让广大群众能够更直观的了解爱国卫生运动季活动开展的重要性,让大家共同参与到环境卫生保护工作中来,该市不断创新宣传形式,加大宣传力度,多渠道、多载体、全方位开展立体式宣传,力求做到家喻户晓、人人皆知。“爱国卫生时时抓、疫情防控

常态化,共享碧水蓝天、共建和谐家园,人人参与爱国卫生,共建共享美丽家园”在汾阳市城乡各条道路上随处可见类似的爱国卫生运动季宣传标语。“我们栗家庄村大力开展爱国卫生运动,对全村残墙断壁进行修复,并且对大街小巷进行粉刷,内容非常多,用这些宣传(方式)是让老百姓更深刻的认识到来爱国卫生运动的重要性。”汾阳市栗家庄村栗家庄村党员薛贵生说道。

以宣传造声势,以宣传促行动。除广泛运用标语、海报、横幅、宣传资料等方式进行宣传外,我市还不断拓宽宣传渠道,传统媒介和新型

媒体同步发力,充分发挥新闻媒体舆论引导、宣传教育功能,开辟爱国卫生运动知识专栏、卫生科普专栏,运用微博、微信等新媒体大力宣传环境卫生整治专项行动中的先进事迹和好经验、好做法;定期曝光脏乱差现象,截至目前,共宣传报道500多篇、网络宣传转载20余万条,粉刷标语300多条。多种多样的宣传方式,全景式展示了我市纵深推进爱国卫生运动季活动带来的新变化和人民群众实实在在的获得感,使得环境保护意识不断深入人心,营造了“人人参与环境整治、有效改善人居环境、建设美丽宜居家园”的良好氛围。(王岩 韩丽娜)

XINWEN
新闻概览

吕梁市中小微企业经营者素质提升培训(汾阳班·财务管理)开班



本报讯 近日,吕梁市中小微企业经营者素质提升培训(汾阳班·财务管理)开班。

据了解,此次培训由吕梁市中小企业局、汾阳市中小企业局主办,为期四天,邀请吕梁市中小企业局、民营经济局相关负责人、知名财税、税收筹划实战专家、财税管理专家等,就疫情防控下的中国经济、聚集中企业热点财税实务、中小企业财务核算与税收风险应对、小企业会计准则及有关财税政策解读等内容进行深入

细致的讲解。此次培训对提升全市中小微企业管理人员的素质能力,加快高素质企业人才队伍建设,提高财务管理水平,推进企业健康发展有着重要意义。

参训人员纷纷表示,珍惜此次培训机会,认真学习财务管理知识,坚持理论联系实际,找准企业在发展中存在的问题,真正把学习的成果,转化为促进发展的强大动力,推进企业健康发展,促进全市经济转型发展。(王波)

汾阳市2020年“文峰焦化杯”篮球赛胜利闭幕

本报讯 经过十天的激烈角逐,近日,汾阳市2020年“文峰焦化杯”篮球赛胜利闭幕,贾家庄篮球队荣获总决赛冠军。

此次“文峰焦化杯”篮球赛为汾阳市篮球爱好者提供了一个互相交流、切磋球技的平台,增强了各支参赛队伍的凝聚力和向心力,达到了相互学习、互促共进的效果。比赛的成功举办,不仅体现了全市篮球爱好者的竞技水平,更展现了该市良好的群众体育基础。“我们将继续秉承‘人人为健康、健康为人人’的核心健康观理念,筹划开展多种形式的体育竞技比赛,为体育爱好者提供多元化的展示平台,进而推动我市全民健身运动走向纵深,取得实效。”来自该市篮球协会负责人对笔者说。

据悉,本次比赛共吸引全市38支代表队、532名篮球爱好者报名参赛,按照循环赛方式,依据各参赛队胜负场数及比分确定总排名。在为期十天的比赛中,各参赛队队员秉承友谊第一、比赛第二的原则,充分发扬顽强拼搏、勇创佳绩的运动精神,展现了汾阳市体育爱好者良好的竞技风采和拼搏精神,贾家庄篮球队在全市38支代表队中脱颖而出,荣获总决赛冠军。(王岩 侯超)

汾阳市公安局 新型警务车上岗 为警务工作再添利器

本报讯 近日,汾阳市公安局六辆新型警务车正式“上岗”,同雪亮工程平台进行有效融合,车身外置警灯、监控摄像头和云台,可对车周围进行全方位监控和录像,车辆内置有电脑和警务工作台,实现数据采集、音视频等数据实时回传、预警等功能,同时,车尾装有LED液晶显示器,能播放警务宣传标语,实现警务工作科技化、信息化,极大地提升警务实战效能。

近年来,汾阳市公安局多措并举,坚持改革强警、科技兴警,将大数据与基层警务深度融合,不断提高公安工作现代化水平,实现了“监管可视化、防控智能化、打击精准化、服务贴心化”目标,真正实现为人民群众服务,全面提升人民群众安全感。此次新型警务车的正式“上岗”,能够有效地提高干警工作效率,达到便民的效果。“新式警车实用性很强,提高了日常巡防工作的

效率,有效采集接出警现场各种数据,为我们的工作提供了很大的便利。车身外置警灯、监控摄像头和云台,可对车周围进行全方位监控和录像,车辆内置有电脑和警务工作台,实现数据采集、音视频等数据实时回传、预警等功能,同时,车尾装有LED液晶显示器,能播放警务宣传标语,实现警务工作科技化、信息化,极大地提升警务实战效能。”汾阳市太和桥派出所民警赵中杰对笔者说。

据悉,新型警务车的投入使用,将充分发挥治安防控、打击犯罪和便民服务的作用,对提高路面见警率,有效震慑违法犯罪提供强有力的保证,提升群众安全感和满意度。

(王岩 陈丽华)

汾阳市人民检察院 开展《民法典》等主题普法宣传活动

本报讯 近日,汾阳市人民检察院组织开展法治宣传活动,对《民法典》及民事行政检察工作进行普法宣传。

为进一步提高广大群众对《民法典》和民事检察的知晓率,形成用法守法的良好氛围。该市人民检察院开展了以“普法宣传零距离 法治理念入心间”为主题的普法宣传活动。活动现场,市人民检察院干警在市文化广场悬挂横幅、摆放图片展板、发放宣传资料、“零距离”讲解,向广大群众宣传《民法典》中新增加的各类法律条文,大到国家所有制、土地制度,小到邻里纠纷、婚姻家庭、生产经营、个人信息保护等,让广大群众真正认识到了《民法典》的重要性,形成崇尚法律的良好社会风尚。

据悉,此次宣传活动与群众形成了良好互动,营造了良好的宣传氛围,共计发放《民法典》宣传手册300余份,不仅扩大了民事检察的社会知晓率,增强了群众对民事行政检察工作的认知度,还进一步提高了群众法治意识,引导群众形成遇事找《民法典》的重要性,形成崇尚法律的良好社会风尚。《民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位,是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律。我们将以《民法典》颁布实施为契机,认真落实党中央关于加强民事检察工作的新要求,全面提升民事检察工作水平,切实回应人民群众新期待,为汾阳转型发展蹚新路贡献检察力量。”该市人民检察院杜建中说。

据悉,此次宣传活动与群众形成了良好互动,营造了良好的宣传氛围,共计发放《民法典》宣传手册300余份,不仅扩大了民事检察的社会知晓率,增强了群众对民事行政检察工作的认知度,还进一步提高了群众法治意识,引导群众形成遇事找《民法典》的重要性,形成崇尚法律的良好社会风尚。《民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位,是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律。我们将以《民法典》颁布实施为契机,认真落实党中央关于加强民事检察工作的新要求,全面提升民事检察工作水平,切实回应人民群众新期待,为汾阳转型发展蹚新路贡献检察力量。”该市人民检察院杜建中说。